Материалы экскурсий, проводимые в школьном музее
Ростошинцы на фронте.

     Как вы уже знаете, Великая Отечественная война длилась 1418 дней. Почти 4 года гремела буря кровавых сражений. Она закончилась великой Победой 9 мая 1945 года. 710 ростошинцев ушло на фронт, из них 479 отдали свои жизни за Родину. Из вернувшихся многих уже нет в живых.

    На этих стендах выставлены портреты наших земляков, участников Великой Отечественной войны. Среди них есть наши прадедушки и прабабушки. Посмотрите на них внимательно: это они помогли нашей Родине победить фашистов. Всех их объединяет одно: желание видеть свою  страну свободной и счастливой.
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    В школьном музее накоплены папки с фронтовыми письмами наших односельчан 1941-1945г. В каждом из этих писем – желание разгромить фашистов, освободить Родину от захватчиков и вернуться домой. Но не все письма приносили радостную весть. Были и те, которые несли страшное известие. Очень тяжело было вручать такие письма почтальонам. Вот похоронка на Савинкова Валентина Кузьмича, который погиб 18 ноября 1943.

Славный путь наших земляков отмечен многими боевыми наградами. Здесь мы видим газетную статью о том, как Жихарев Илья Иванович, который родом из Ростошей, 10 апреля 1944 года был награждён орденом Ленина. 

    Благодарность с помощью Сталина была вручена Юрову В.Г. за честную службу на благо Родины. 

    Огромный вклад в Победу был сделан ещё одним нашим земляком: Духаниным Василием Семеновичем. У нас в музее хранится благодарность лично ему и его подразделению, а также фото на фоне знамени части. А вот здесь мы видим фотографии молодых парней, со школьного порога шагнувших в войну. Это Чермашенцев А.М., Чепрасов А.П., Савинков В.К., Пастушков П.А., все они погибли.

    Земляки принимали участие во всех крупных боевых операциях. В книге Платонова «Эртиль – грани веков » говорится об участии наших земляков А.Т. Семёнова, В.П. Бердникова в битве за Москву. А водитель-механик танка И.Г. Нараев освобождал Калугу. В ожесточённом бою за ж/д узел его танк был подбит, а он ранен в руку. Однако поле боя не покинул. 

    Дважды был ранен в боях на Мамаевом кургане И.Т. Романов, который воевал вместе с В.И. Филатовым.

    А  М.А. Жихарев участвовал в окружении гитлеровцев под Сталинградом.

    В прорыве блокады Ленинграда в составе 256 стрелковой дивизии были Иван Жихарев, Василий Пастушков, Николай Стебунов. Вот удостоверение медали « За взятие Берлина », выданное Жихареву Василию Ивановичу. 



     Стебунов Петр Иванович получил медаль «за Победу над  Японией».

В боях за Воронеж
22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. Началась Великая Отечественная Война.

          Воронежская область уже в первые дни войны была объявлена на военном положении. Осенью 1941 года начались налёты вражеской авиации на Воронеж. Летом 1942 года немецким захватчикам удалось сосредоточить на воронежском направлении огромные силы и прорвать фронт. В июне 1942 года начались жестокие бомбардировки города. А с 3 июля началось сражение за Воронеж. 6 июля фашисты ворвались в западную часть города.

Улицы  его стали полем боя, а реки Дон и Воронеж - линией фронта. Захват Воронежа в планах гитлеровского командования  является важным стратегическим пунктом в походе на Кавказ и к Сталинграду. На Воронеж фашисты   бросили свои самые отборные части.

           7 июля 1942 года по решению Ставки Верховного Главнокомандующего был сформирован Воронежский фронт, под командованием (карта под стендом) генерал-лейтенанта Николая Федоровича Ватутина. Штаб фронта разместился в Анне. Почти вся правобережная территория города стала ареной ожесточенных боев. 212 дней и ночей бился с немецко-фашистскими захватчиками город Воронеж. Но фашисты  так и не смогли захватить его полностью. Левобережный район остался в руках Советских войск. 

          В боях за освобождение города Воронежа и Воронежской области от немецко-фашистских войск принимали участие, и жители нашего села Ростоши. Один из них, это Сысоев Иван Кириллович (фото в альбоме), который в 1941 году был призван в армию, а к концу 1942 года был отправлен на фронт пулеметчиком. Сражался в боях за освобождение не только Воронежа, но и Варшавы, Люблена, Берлина и др. Не раз ходил в разведку. Был ранен. После госпиталя вернулся на фронт. Награжден орденом Славы, орденом великой Отечественной Войны, медалями за Отвагу.

        24 января 1943 года советские войска под Воронежем перешли в наступление. Опасаясь окружения, фашисты бежали из города. 26 января 1943года Совинформбюро сообщило:«25 января войска Воронежского фронта, перейдя в наступление в районе Воронежа, опрокинули части немцев и полностью овладели городом Воронежем. Восточный берег реки Дон в районе западнее и юго-западнее города также очищен от немецко-фашистских войск».
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        29 января советские войска, заняв станцию Касторное, окружили, а затем уничтожили севернее Нижнедевицка еще одну группировку. В ходе Воронежско - Касторненской наступательной операции были освобождены последние, еще находившиеся в руках врага районы Воронежской области.

        За мужество и героизм в годы Великой Отечественной Войны и за успехи в развитии народного хозяйства г. Воронеж весной 1975 года был награжден Орденом  Отечественной   войны первой степени, а 8 мая 2008 года Указом Президента России городу присвоено почетное звание «Город Воинской Славы».

«Все для фронта, все для Победы»

    Немалую роль в победе над фашистами сыграли наши труженики тыла «Все для фронта, все для Победы» - таков был лозунг в то тяжелое время. Этот лозунг был подхвачен и нашими земляками. В Ростошах остались только женщины, старики и дети. И можно  поразиться их мужеству и стойкости, с которыми они приближали Победу.

   Через село проходили потоки беженцев, и наши женщины приглашали их в свои дома, обогревали, кормили, чем могли, некоторые оставляли их жить у себя до конца войны. Трудились наши односельчане на оборонительных сооружениях: копали окопы, противотанковые рвы. Такой ров пересекал наше село с севера на юг. Его заровняли уже в мирное время.

   Фронту нужен был хлеб, и женщины с подростками трудились в поле с рассвета и до темна. Мужчины все были на фронте, поэтому трактористами стали девушки. Это Власова А.А., Тарабрина А.Т., Лопырева М.А., Жихарева М.П., Юрьева Е.Н., Казакова М.С., Невзорова М.М., Третьякова Н.И. и другие. 

   Прежде чем сесть за технику, они прошли краткосрочные курсы в Токайской МТС. Девушкам было очень трудно: не хватало знаний, опыта, не было сил завести трактор. Они плакали, но работу не бросали, продолжая трудиться во имя Победы.

   В нашем музее есть альбом, где вы можете узнать о них подробнее.

   Замужним женщинам было особенно трудно. Им надо было и дома управиться, и в поле успеть. Детских садов не было, поэтому детей оставляли на стариков, грудных брали с собой.

   Когда трактора забрали на фронт, стали сеять вручную, пахать на быках и на своих коровах, так как и лошади были нужны на войне. Убирали хлеб тоже вручную: косили крюками, затем вязали в снопы, а подростки таскали их и складывали в копны, они же собирали колоски на скошенном поле. А уже после молотили, когда молотилкой, а когда и цепами. Намолоченный хлеб на подводах везли в Эртиль на элеватор, и чтобы разгрузить его, приходилось ждать в очереди по несколько суток.
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                                            Ростоши в годы войны.

   Из воспоминаний Марии Митрофановны Телегиной: «Корова давала немного молока, благодаря этому мы и жили. Кроме того варили кулеш из дробленой ржи, пекли хлеб из отрубей, добавляя в тесто картошку, а то и кору деревьев или лебеду с крапивой».

   Дети  не только работали в колхозе, но и учились. 

   Из воспоминаний учителя Ростошинской средней школы Духаниной Нины Степановны: «Трудные испытания нам пришлось выдержать. В школе было холодно. Топить было нечем. Стены покрывались инеем. Чернила замерзали. Дрова для школы заготовляли учителя. Днем уроки, а, вечером, покормив своих детей, ехали на салазках за дровами в лес. Хлеб в 1943 году по карточкам давали. Спасались только картошкой да молоком. Ребята часто пропускали занятия; нечего было надеть и обуть. Но жили очень дружно, помогали друг другу».
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   В 1944 году Ростошинская средняя школа была награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и Народным Комиссариатом Просвещения РСФСР, как отличник Всесоюзного социалистического соревнования школ на сельскохозяйственных работах колхозов и совхозов (грамота на стенде).

   С началом войны в селе открывается райпромкомбинат (дом рядом с церковью, бывшая церковно-приходская школа). Были организованы цеха: швейный, сапожный, кожевенно-овчинный, трикотажный, цех головных уборов. Всего в производстве работало вместе с надомниками до 150 человек. Вся продукция отправлялась на фронт. В 1944 году служащие Токайского райпромкомбината из личных сбережений внесли 15000 рублей на строительство боевых самолетов. Через два месяца после этого на имя директора Токайского райпромкомбината Каверина пришла телеграмма: «Прошу передать рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам Токайского райпромкомбината, собравшим 15000 рублей на строительство боевых самолетов, мой братский привет и благодарность Красной Армии. Подпись: И.Сталин» (оригинал телеграммы на стенде).
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